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ПОНЯТТЯ ТА СУТНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЛІЦІЇ ЯК СКЛАДОВОЇ 

ЧАСТИНИ МВС  У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ПРАВ І СВОБОД ЛЮДИНИ  
ТА ГРОМАДЯНИНА 

 
Поліція як складова частини МВС  України є частиною системи 

державних органів виконавчої влади, покликана захищати життя, здоров'я, 
права та свободи громадян, власність, інтереси суспільства та держави від 
злочинних та інших протиправних посягань та наділена правом на 
застосування примусових заходів у межах, встановлених законом.  [1, с. 430] 

Діяльність органів поліції будується відповідно до принципів 
дотримання прав і свобод людини та громадянина, законності, гуманізму, 
гласності, верховенства права, відкритість і прозорість, політична 
нейтральність, взаємодія з населенням на засадах партнерства, безперервність.  

Органи внутрішніх справ реалізують свою компетенцію щодо 
забезпечення прав, свобод та законних інтересів людини та громадянина у 
таких основних напрямках: адміністративної, оперативно-розшукової та 
кримінально-процесуальної.  

Поліція покликана захищати як загальні, так і конкретні права людини 
та громадянина, ця діяльність називається також взаємодія з населенням на 
засадах партнерства. До неї, зокрема, належать: розшук  зниклих осіб та їх 
родичів, з якими людина втратила зв'язок; надання невідкладної допомоги 
особам, які постраждали від кримінальних правопорушень та нещасних 
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випадків, а також тим, хто перебуває в громадських місцях у безпорадному 
стані; сприяння у побутовому та трудовому устрої осіб, які звільнилися з місць 
позбавлення волі, тощо. [2, с. 416] 

Оперативно-розшукова діяльність працівників поліції також виступає 
важливим напрямом роботи органів внутрішніх справ із забезпечення прав і 
свобод людини і громадянина і є видом діяльності, що здійснюється гласно та 
негласно оперативними підрозділами поліції у межах їх повноважень через 
проведення оперативно-розшукових заходів з метою захисту життя, здоров'я, 
прав і свобод людини і громадянина, власності, забезпечення безпеки 
суспільства та держави від злочинних посягань. 

При цьому більшість оперативних заходів у оперативно-розшуковій 
діяльності є непроцесуальними і часто оперативні працівники поліції при її 
здійсненні порушують права та законні інтереси громадян з метою розкриття 
кримінальних правопорушень. 

Особа, яка вважає, що дії оперативних працівників поліції, які 
здійснюють оперативно-розшукову діяльність, призвели до порушення його 
прав і свобод, вправі оскаржити в суді. Однак довести ці факти, як показує 
практика, буває дуже складно – через непроцесуальний характер діяльності, її 
негласних методів та багатьох інших факторів. [3, с. 448] 

Насамперед, кримінально-процесуальна діяльність працівників поліції є 
провідною у процесі забезпечення прав і свобод громадян. Вона реалізується 
у вигляді розслідувань провадженнь у справах, а також у процесі виконання 
ухвал, постанов, доручень, вказівок суду, прокурора, слідчого про 
провадження передбаченого законом розшукових та слідчих дій, а також 
надання допомоги названим суб'єктам під час виконання окремих 
процесуальних дій. 

Слід також зазначити, що рівень гарантованості прав і свобод людини та 
громадянина безпосередньо пов'язані з рівнем правової культури працівників 
поліції, що передбачає глибоку повагу до особистості, її прав та гідності. У 
сучасних умовах всюди виникають проблеми, пов'язані з незнанням 
поліцейськими норм чинного законодавства, зневагою їх до права, відсутністю 
чи формальним правовим вихованням у службових колективах. 

Службова підготовка працівників поліції у сфері забезпеченні прав і 
свобод людини та громадянина має бути орієнтована на першу черга на 
регулярне та постійне проведення спеціальних навчальних занять з вивчення 
чинного законодавства, особливостей його практичного застосування та 
професійного тлумачення. 

Дотримання законності у правозастосовчій та правоохоронній 
діяльності, що виражається у прийнятті працівниками органів внутрішніх 
справ обґрунтованих та справедливих рішень, їх реалізації відповідно до 
закону, свідчить про ефективність правової діяльності органів внутрішніх 
справ загалом. 

Таким чином, поліція повинна розумітися як складова частина системи 
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державних правоохоронних органів з охорони громадського порядку, захисту 
прав та інтересів громадян від злочинних та інших посягань; і ключовим тут 
слід виділити поняття захисту прав і свобод людини. 
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ДО ПРОБЛЕМИ ЮРИДИЧНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 

ПОЛІЦЕЙСЬКИХ В УКРАЇНІ 
 

Принцип юридичної відповідальності є важливим компонентом правової 
системи і передбачає, що жодна людина не може бути двічі притягнута до 
юридичної відповідальності за одне й те саме правопорушення. Принцип 
юридичної відповідальності, або принцип «лат. – Non bis in idem» 
застосовується в багатьох країнах світу, включаючи Україну. Він закріплений 
у Конституції України, а саме статті 61 [1]. Цей принцип запобігає надмірному 
переслідуванню громадян та захищає їх від недотримання законності та 
несправедливості. Крім того, цей принцип є складовою частиною презумпції 
невинуватості(стаття 62 Конституції України), згідно з якою кожна особа має 
вважатися невинуватою до тих пір, поки її вину не буде доведено у законному 
порядку. Однак, у сфері правоохоронної діяльності виникають випадки, коли 


